

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

TABOR* izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
dodatnem naslednjega dne ter stane
mesečno po št. D 10.—, za ino-
vativno D 18.—, dostavljen na dom
D 11.—, za izkaznice D 10.—,
instituti po dogovoru.

Naročila se pri upravi „TABORA“
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Poslilna placana v gotovini

Cena današnje številke 75 para

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mari-
boru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, desno. Tele-
fon št. 24. — SHS poštnoštevniki
račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne
ozira. — Rokopisi se ne vračajo.

Naslov

Maribor, petek 25. julija 1924.

Leto: V. — Številka: 168.

Vladna demistija zaradi alkohola.

KRISTIJANIJA, 23. julija. Ker je par-
lament odklonil zakonski osnutek, s ka-
terim naj bi se odpravila prepoved uživa-
nja alkoholnih pijač, je vlada podala
ostavko.

Doma in po svetu.

Dr. Žerjav in Radgona.

Kam pripelje politična strast, nam priča
četrtkov »Slovenec« ki se pod mariborsko
rubriko kakor razjarjeni sršen zaletava
v dr. Žerjava in ga dolži izdajstva sloven-
ske zemlje. Argumenti, s katerimi klati
okoli sebe »Slovenec« dopisnik, so silno
plehki in dišijo po ozračju klerikalnih
gostiln, kjer se bijejo po prsih neprizna-
ni osvoboditelji slovenske zemlje, češ,
ako bi nas ne bilo, kje bi bila ta šentana
Jugoslavija! Ljudje, ki jih ni nam zgo-
dovinsko »dokazovati«, da smo se Sloven-
ci osvobodili brez vsake tuje pomoči in
da nas srbske žrtve nič ne brigajo, taki
ljudje tem lažje potvarjajo lokalno zgo-
dovino! Nesporno je, da so se v prevrat-
nih dneh dogajale razne nerednosti in
da bi lahko bilo marsikaj boljše, nego je
bilo vsled storjenih napak (na pr. ljub-
ljanska klerikalna vlada in Koroška!),
toda abotno je, dolžiti posamezne naše
politike, da so namenoma škodovali slo-
venskim interesom. Ni še dolgo, kar so
klerikalni listi bedasto napadali dr. Ku-
kovca, češ, da je on zapravlil Radgono.
Zdaj so te »zgodovinske« kozlarije zalu-
čili dr. Žerjavu v obraz; postal je pač
klerikalni sv. Sebastijan, na katerega so
namenjene vse pušice. Klerikalno zavija-
nje radgonskega vprašanja je čisto na-
vadna potvorba, dostojna slavne jezuit-
ske šole. Objektivno je ugotovljeno — in
če klerikalci tega ne vedo, naj pogledajo
v knjigo bogoslov. profesorja dr. Slavi-
ča »Prekmurje«, ki je izšla v Cirilovi ti-
skarni — da nam je bila Radgona na mi-
rovni konferenci že priznana. Še v avgu-
stu l. 1920. je bilo v tiskanem besedilu
mirovne pogodbe označeno, da teče naša
meja na d. Radgono. Zadnje dni pred
podpisom saintgermainške pogodbe je
po »zaslugi« Italijanov prišel v pretres
predlog o ljudskem glasovanju v mari-
borski kotlini. Zdaj je naša diplomacija
napela vse sile, da obvaruje Maribor
pred plebisitom. Nazadnje so zavezniški
odklonili italijanski predlog; da pa bi
pomirili Italijane, so napravili mejno
korekturo pri Radgoni. To, ne pa poga-
janja med našimi in avstrijskimi lokal-
nimi oblastmi, je odločilo usodo Radgone.
Tako govori objektivna zgodovina! Ne
samo omejen, ampak še bolj hudoben
človek je mogel napisati stavek, da je
Žerjav »soglašal s Pašičem, dela se naj
na to, da čim manj zemlje, na kateri bi-
vajo Slovenci in katolanci, pridejo pod
Jugoslavijo.« Če imajo klerikalni zgo-
dovinarji še kaj poguma, naj v imenu ka-
toliške »resnice in pravičnosti« zavrnejo
kazizgodovinske laži, ki jih je izpljuval
»Slovenec« dopisnik!

— Dr. Žerjav v avdijenci pri kralju. V
sredo je kralj povabil v posebno avdi-
jenco g. dr. Žerjava. Klerikalni listi so
pisali, da dr. Žerjav kljub ponovni proš-
nji ni dobil avdijence, res pa je, da ga je
povabil kralj sam. To je najboljši dokaz,
kako resnična je ona: Što se babi htelo,
to se babi suito. Samo da klerikalni tisk
podaja svoje sanje kot povsem zaneslji-
ve vesti iz Beograda.

— Londonska konferenca, najvažnejša
meddržavna konferenca zadnjih let, ki bo
imela velik vpliv na razvoj meddržavnih
razmer v Evropi, ne poteka tako gladko,
kot so njeni sklicatelji mislili izprva. —
Dolej se še sploh ni vršila plenarna se-
ja, temveč so delali samo odseki. Tu so se
že opetovano pojavila stara nesoglasja
med francoskim in angleškim umeva-
njem reparacijskega problema. Franco-
zi, ki so največ trpeli in so najbolj prizade-
ti, so samoumevno radikalnejši nego
Angleži, ki jim ni treba obnavljati opu-
stošenih dežel. Kljub temu, da na vladi

ni več Poincaré, dozdevni krivec nespo-
razumljenja z Nemčijo, se reparacijska
politika levičarja Herriota prilično uje-
ma s politiko francoskega narodnega blo-
ka v zadnjih dveh letih. Tako se zavezni-
ki še niso mogli zediniti, ali naj se Nem-
čija povabi k londonskim posvetovanjem
ali ne. Posebne težave dela zadnje dni
vprašanje nemškega posojila. Nekateri
že napovedujejo klavrn razid konferen-
ce. Francija se izjavila, da si pridržuje vse
pravice, ki ji gredo po versailleski pogod-
bi. Tudi Češkoslovaška je sporočila, da si
glede Dawisovega načrta pridržuje svoj ve-
to, v kolikor bi bili prizadeti njeni intere-
si. Blazilno pa vpliva pomirjevalna
akcija Amerike, ki izjavlja na usta svo-
jih odposlancev, da se zadnjikrat vtika v
evropske razmere, če londonska konfe-
renca ne bo privedla k sporazumu.

— Popisa konjev za vojaštvo, ki bi se
imel pričeti dne 1. avgusta, ne bo. Dne
16. tm. je prišel od ministrstva za vojno
preklic tozadevne naredbe.

— Vlomi in tatvine v Slov. gorah.
Dne 17. tm. je bilo pri posestniku Juriju
Čučeku v Jurjevskem dolu vlomljeno v
stanovanje. Neznani vlomilci je ukradel
iz zaklenjene omare 10.000 D in sicer 5
bankovcev po 1000 ter 60 po 100 D. Dalje
je ukradel samokres kalibra 9, 40 kg. za-
seke in mesa, 20 kg. pšenične moke. Ču-
ček ima 12.490 dinarjev škode. — Dan
poprej pa je bilo vlomljeno pri posestni-
ku Ivanu Kropoku v Slemenu, ob č. na Sv.
Križ nad Mariborom. Vlomili so trije ne-
znani moški, ki pa so po vlomni izgubili
brez sledu. Posestniku so ukradli 2 sre-
brni uri z nikljastima verižicama, vred-
ni 1000 D, lovsko puško kalibra 16 (na le-
vi strani kopita ima monogram I. K., na
desni pa napis »Schützengruppe«), vredna
1500 D 3 rjuhe, vredne 160 D, rjavi pliša-
sti klobuk, vreden 300 D, 3 m sivkastega
sukna, vrednega 600 D, žensko srajco
vredno 75 D, vratno srebrno verižico z 40
rižami, vredno 300 D ter 700 D v gotovini.
Med denarjem je bilo tudi nekaj starih
srebrnih novcev in sicer 5 po 5 K 15 po 2
K in 2 po 1 K. Tudi ta dva vlomna kaže-
ta, da naši kmetje tišče denar doma, ra-
mesto da bi ga bili obrestinosno naložili
v denarnih zavodih.

— Zdravniška mesta so v vseh bolni-
cah Slovenije zasledena. Inspektor mi-
niststva narodnega zdravja v Ljubljani
nam javlja, da so tačas vsa budžetarno
predvidena mesta za zdravnike, ki namo-
ravajo prositi za odsluženje staža, v bol-
nicah Slovenije zasledena. Prosta mesta
so še v bolnicah Kragujevac, Niš, Zaje-
čar, Čačak itd.

— Oddelek ministrstva pravde v Ljub-
ljani je prenehal. Načelnik bivšega od-
delka ministrstva pravde v Ljubljani
nam piše, da je oddelek popolnoma likvi-
diran in je dne 15. julija povsem prene-
hal. Njegov delokrog je prešel po večini
na ministrstvo višjega deželnega sodišča
in na višje državno pravdnštvo. Stranke
naj se tedaj obračajo na ministrstvo
pravde, pa je dobro, da se poprej infor-
mirajo, potom katere oblasti kaže vložiti
katero vlogo, da se prihraniti čas in delo.

— Velika sokolska prireditve v Novem
mestu. Dne 2. in 3. avgusta se bo vršil v
dolenjski metropoli — v Novem mestu —
IX. zlet sokolske župe Novo Mesto, ki o-
beta postati sijajna manifestacija sokol-
ske misli. Zeleti bi bilo, da bi prihiteli k
tej prireditvi v obilnem številu tudi So-
koli in narodno občinstvo iz bližnjih
krajev mariborske oblasti.

— Hausse na novosolski žitni borzi. V
zadnjem času je dospelo v Jugoslavijo
mного madžarskih in romunskih agen-
tov, ki pokupujejo letošnjo pšenico za
vsako ceno. Vsled nepričakovanih naku-
pov iz inozemstva je cena pšenice naglo
narasla in so številne domače tv. ke,
ki so že sklenile pogodbe s producenti

Odločilna seja glavnega radik. odbora.

Dopoldne samo verifikacija. — Danes ni bilo konferenc. — Vse čaka, kako se bo odločil glavni odbor.

BEograd, dne 24. julija. Seja
glavnega odbora radikalne stranke, od
katere po vseh dosedanjih vesteh zavisi
rešitev vladne krize, je bila otvorjena
danes ob pol 11. uri. Navzočih je veliko
odbornikov in poslancev, vsi ministri in
seveda tudi oba rivala: Pašič in Jovanovi-
vić.

Pred sejo je Pašič vprašal Jovanovića,
ali bi hotel dovoliti, da bi se seja vršila
v glavni skupščinski dvorani. Jovanović
je odvrnil, da tega ne more, ker je svoj-
čas odklonil enako prošnjo opozicije, ki
je tudi hotela zborovati v skupščinski
dvorani, in zdaj ne mara in ne sme de-
lati precedenca. Tudi ni po parlamentar-
nih običajih, da bi se v skupščinski dvo-
rani vršili taki strankarski sestanki, ki
ne spadajo v okvir parlamentarnega de-
la. — Oh napovedani uri je otvoril Pašič
sejo glavnega odbora. V kratkem nago-
voru je pozdravil došle strankine funk-
cionarje in izjavil, da bo treba najprej
verificirati poverilnice. Nato je bilo skle-

njeno, da se seja odgodi na 16. uro, dotlej
pa mora verifikacijski odsek izvršiti
svoje delo. Izročenihi je bilo 70 pooblastil,
od katerih je 68 veljavnih in 2 neveljav-
ni. Z dežele je dospelo v Beograd 130
strankinih delegatov, med njimi vsi
predsedniki oblastnih odborov. Po izvr-
šeni verifikaciji je bila seja zaključena.
Pašič je ob pol 12. uri odšel iz klubovih
prostorov in se podal v ministrsko pred-
sedstvo. Jovanović je že prej odšel v svoj
urad kjer ni nikogar sprejel. Ob pol 13.
uri se je spet napotil v klub, kjer se je
razgovarjal z nekaterimi poslanci obeh
smeri.

BEograd, 24. julija. Kot posebno
značilno za današnje situacijo se povdar-
ja to, da danes ni bilo nobenega sestanka
med voditelji, izvzemši sestanek mi-
nistrov Trifunović. Iz dejstva, da Jova-
nović ni nikogar sprejel, sklepajo, da je
že dovršil vse priprave za poslovno vlad-
do in le še čaka odločitve glavnega od-
bora.

Dvoboj Pašič — Jovanović.

Pašič ima največ izgledov za večino. — Pomirljivo pisanje »Samouprave«. —
Neverjetnost kompromisa.

BEograd, 24. julija. Splošno je opa-
siti, da so radikalni poslanci obeh smeri
precej v skrbeh, kako se bo razčistila si-
tuacija na seji glavnega odbora. Pristaši
Jovanovićeve smeri ne prikrivajo pre-
več bojzani, da ima v glavnem odboru
večino Pašič, saj ima on tudi pravico, da
imenjuje nove člane glavnega odbora ter
sklicuje seje. Baje nekateri člani, ki so
znani kot nasprotniki Pašičevega stali-
šča, sploh niso dobili vabila, med njimi
posl. Petrović, potem najstarejši član
Orahovac. O tem se bo govorilo na popol-
danski seji. V obče pa pričakujejo, da bo
Pašič zavzel koncilijantno stališče na-
pram Jovanovićevi akciji.

»Samouprava« prinaša pomirljiv u-
vodnik o vladni krizi ter pravi, da je Pa-
šičeva vlada predlagala kroni, naj bi se
apelirala na ljudstvo, preden bi se more-
biti uvedla nova orientacija v državni
politiki. Krona pa je mnenja, da je treba
iskati drug izhod, zato je poverila Jova-
noviću misijo, da naj poskusi sondirati
teren za poslovno vlado. Ker po ustavi za
vsa kraljeva dejanja odgovarja tudi vlad-
na, je kronino odločitev smatrati kot

sklep krone in vlade. Pristaši NRS, ki
nestrpno čakajo odločitve, naj bodo mirni
— piše radikalno glavno glasilo — ker
bodo voljni močje vse storili, da bo prav
za državo, za ljudstvo in stranko. NRS
stoji pred težko prikušnjo, ki pa jo bo
pogumno prestala. Vsekakor položaj ni
tako nevaren, da bi ne bilo mogoča najti
takega izhoda, ki bo v skladu s stranki-
nimi interesi in nič manj tudi z idealom
jedinstva Srbov, Hrvatov in Slovencev.

BEograd, 24. julija. Včeraj so se se-
stali trije ugledni državni radikalne
stranke Pašič, Jovanović in Stanojević. O
njih razgovorih in sklepih ni moči izve-
diti nič povsem zanesljivega. Po sploš-
nem mnenju se obe smeri v radikalni
stranki nista zadosti zblížali. Sporazum
otežkoča to, da Pašič želi za vsako ceno
volitve, Jovanović pa jih odklanja. Vzlie
temu se z obeh strani povdarja, da je
treba iskati mirno rešitev in kompromis-
no formulo, ki bo obvarovala strankino
enovitost. Od popoldanske seje tedaj prič-
akujejo, da bo spravila obe struji in o-
mogočila sporazumno rešitev.

nar v stranki sami. Dalje je sklenjeno,
da bo novi direktorij štel 15 članov, iz-
med katerih jih bo 5 tvorilo izvršilni od-
bor. Izdelan je bil tudi program za slav-
nostno proslavo druge obletnice fašistov-
skega pohoda v Rim.

Senzacionalna poneverba v Italiji.

RIM, 23. julija. Vodja podružnice
»Banca triestina« v Portano Tampezzo,
Pintarelli, je poneveril 400.000 lir in po-
begnil čez mejo.

Borza.

CURIH, 24. julija. (Izv.) Sklepní tečaj.
Pariz 25.85, Beograd 6.45, London 23.93,
Praga 16.17, Milan 23.50, Newyork 5.44,
Dunaj 0.00765.

PAGREB, 24. julija. Pariz 432.50—435.50
Švica 1553—1563, London 371.15—374.15,
Dunaj 0.1183—0.1203, Praga 249.90—252.90,
Italija 365.66—366.66.

Z LONDONSKE KONFERENCE.

LONDON, 23. julija. »Daily Express«
je izvedel, da je sinoči prišlo do sporazu-
ma v vprašanju izpraznitve Porurja in
vojaške kontrole. Če je vest resnična, je
konferenca dosegla važen uspeh.

PARIZ, 23. julija. Iz Washingtona jav-
ljajo, da je državni tajnik Hughes odpo-
toval v Evropo izrecno radi tega, da
vpliva v Londonu za sprejetje Dawisove-
ga načrta in pripravi tla za sodelovanje
vseh evropskih držav pri splošni razoro-
žitvi. Tej akciji evropskih držav bi se
pridružila tudi Amerika, ki želi videti
Evropo v miru in pri sporazumnem so-
delovanju za gospodarski in kulturni na-
predek.

Fašistovske prošnove v stranki.

RIM, 23. julija. Vrhovni fašistovski
svet je oglasno sklenil, da posledaj ne sme
noben poslanec biti hkrati kak funkcijo-

silno oškodovane. V sled nenadne hausse je storil samomor lastnik neke velike trgovine z deželnimi pridelki v Novem Sadu, ki je prav posebno visoko oškodovan. Cena pšenice znaša trenutno 340-350 D meterski stot.

S tremi otroci se je vrgla v Muro. Gradcu se je te dni 30letna delavka Stempfel iz obupa nad revščino in družinskimi prepripi z otroci vrgla v Muro. Otroke - stare 2 meseca ter 2 in 4 leta - so kmalu požrli valovi, nesrečna mati pa je obtičala med nekimi hlodi in so jo še živo potegnili na suho.

Misijonar kot zmagovalec na pariški Olimpijadi. Erie H. Liddell, ki je dosegel na pariški Olimpijadi svetovni rekord v bežanju, je kandidat misijonarstva in bo odpoval iz Pariza na Kitajsko, kjer bo skupaj s svojim bratom deloval kot misijonar londonske misijonarske družbe.

Preosnova češkoslovaške vlade. V Karlovih Varih, kjer biva tudi predsednik Masaryk, se vodijo pogajanja za veliko rekonstrukcijo Češkoslovaške koalicijske vlade.

Največji orkester zvonov bodo imeli v Ameriki, deželi posebnosti in čudežev. V zvoniku, ki bo visok čez 150 m., namestavajo namestiti 54 glasbeno popolnih zvonov, ki bodo lahko igrali Chopinova dela in operne ouverture. Najlažji zvon bo tehtal 20 liber, najtežji pa čez 10 ton. Zvonenje teh zvonov bodo uživali vsi srečni Amerikanci, ki imajo brezžične telefonske aparate.

Rdeča Rusija se vedno bolj oborožuje. Po vestih iz Moskve je sovjetska vlada naročila v zadnjih treh mesecih na Holandskem, v Švici in Italiji 730 aeroplanov, 65 podmorskih čolnov, 40 tankov in veliko streliva. Vse to so pripomočki, s katerimi bodo komunisti »zatrli« vojno imperijalizem itd. ter odrešili človeštvo!

Novi upori ruskih kmetov. Sovjetski listi priznavajo, da so v južnovzhodnem delu Rusije izbruhnili kmečki nemiri. Spopadi med rdečo vojsko in uporniki so zahtevali mnogo žrtev. Nemiri so prva znamenja gladovne katastrofe, ki po kratkem presledku zopet grozi milijonom ruskih kmetov.

Mariborske vesti

Maribor, 23. julija 1924.

mi JADRANSKI VEČER priredi pevsko društvo »Jadrani«, v soboto 2. avgusta v Narodnem domu.

mi Tiskarna v mariborski kaznilnici. Ker si namerava mariborska kaznilnica urediti lastno tiskarno, v kateri bi bili zaposleni kaznjenci, se je s strani grafičnih delavcev sprožila akcija proti taki tiskarni, ki bo - kakor izvenno - uspešna.

mi Moška Micka Kovačeva. Alojzij S. je bil včeraj aretiran na ovadbo nekega gostilničarja, pri katerem ni hotel plačati teha. Med zaslišanjem se je ugotovilo, da je Alojzij rad popival in veseljačil, a nerad plačeval. Ker je opeharil več gostilničarjev, ga je policija izročila sodišču, ki ga bo sodilo zaradi goljufije.

mi Z mariborskega sejmišča. Na sejmi dne 22. tm. je bilo prignanih 6 konjev, 19 bikov, 246 volov, 493 krav in 16 telet, skupaj 720 komadov. Navajamo nekaj najvažnejših cen: Za kg. žive teže se je plačevalo v dinarjih: debeli voli 13.25-14, poldebeli voli 11.50-12.50, plemenski voli 10-11.50, biki za klanje 10-12.25, klavne krave debele 11.50-12.25, plemenske krave 10-11, krave za klobasarje 7.50-8.50, mložne krave 9-11, breje krave isto, mlada živina 10-12.

mi Mesne cene. Dne 22. tm. je stal 1 kg dinarjev: volovsko meso I. vrste 25-27, volovsko meso II. vrste 22-24, drugo goveje meso (krave, telice, biki) 19-21, telečje meso I. vrste 25-28, telečje meso II. vrste 21-24, sveže svinjsko meso 22.50-35 dinarjev.

mi Tužci v Mariboru. V noči od 23. na 24. tm. je prenočilo v Mariboru 54 tužcev in siocer: Meran 19, »Privatni hotel« 5, Zamorec 14, Halbwidl 12, »Pri grozdu« 3, »Domovina« 1.

mi Požar v Studenih. Včeraj v sredo ob pol dveh popoldne je izbruhnil ogenj v gospodarskem poslopju gospe Antonije Gašperič v Studenih. Ker je pihal močan veter, je bila nevarnost, da se bo požar razširil tudi na stanovanjsko poslopje ter na okoliške hiše. Požarna bramba v Studenih je takoj prihitela na gor-

šče in zavarovala sosedno hišo. Žal, da gospodarskega poslopja ni bilo mogoče rešiti in je zgorelo do tal. Tudi mariborski gasilci so koj prihitali na pomoč in so skupno z domačimi obvarovali Studence pred večjimi požarom.

mi Pisarna Slov. obrtnega društva se je z današnjim dnem preselila v Cankarjevo ulico št. 5.

mi SK Maribor: SK trgov. nastavljenec v Mariboru. Nogometna tekma se vrši danes četrtek popoldne ob šesti uri v Ljudskem vrtu.

Naši skauti.

V Mariboru obstoji že nekaj časa skautsko društvo, ki je zbralo okoli sebe ne baš številno, toda krepko in vrlo četo skautov. Društvo zasleduje smotre vendarodnega skautskega udruženja. Glavni cilj je telesno in duševno zdravje mladine. Zato goji razne telesne igre, vaje, izlete in taborenja. Pri izletih se pazi posebno, da jih vodi izvežban vodnik. Črjji so ponajveč gozd in solčni vrhovi. Po možnosti se poleti prenočuje v šatorih, da srka mladina vedno le sveži zrak. Hkrati se jo navaja k preprosti, a tečni hrani, ki jo na izletih izvidniki sami pripravljajo. Poletje se goji taborenje po več tednov v prosti naravi, največ v zdravem mariborskem zraku. Tam se mladina pod vodstvom vodnikov vežba in igra ter vzgojuje na podlagi discipline, samozatajevanja, vzajemne pomoči in drugih etičnih zakonov, ki proustvarjajo človeka v plemenito bitja. Koliko skrbe skauti za telesno zdravje, je videti iz tega, da jim je strogo zabranjeno uživanje alkohola in nikotina. Vsak izvidnik mora znati pomagati svojemu bližnjemu v sili in mu podati pri obolenju prvo pomoč; pri nesrečah, kakor potapljanju, udoru na ledu, solnčarici, zlomenju noge itd. pa mora znati i dejansko rešiti ponesrečenca. V to svrhu se vrši v vodih skupen pouk. Mariborsko društvo je šele v razvoju in daleč zaostaja za skauti drugih držav. Ker mu manjka sredstev. Nabaviti si mora še potrebno literaturo, kotle za kuhinjo, reševalne priprave kakor vrvi, obveze itd., za poletje pa posebno šatorov. Nedo- staja tudi sredstev za podporo že omen-

jenim izvidnikom, ki gredo ob tem času v svobodno prirodu, da se na solcu in v šatorih nasrkajo novih življenjskih moči.

Žal da nam ni bilo mogoče, že pred tedni ustreti želji naših skautov in opozoriti javnost na ta zdrav pojav v življenju naše mladine. Upamo, da se bodo oni, ki lahko kaj žrtvujejo v take namene, ob prvi priliki spomnili mariborskih skautov in jim naklonili denarno pomoč.

Kultura in umetnost

x Ilustrovani pregled privrednih i kulturnih institucija u kraljevini SHS namerava v bližnjem času izdati »Klub jugoslovenskih pomoraca« v Zagrebu. Album, ki je razkošno opremljen, prinese čez 1000 izvornih fotografskih posnetkov o razvoju našega gospodarstva od prevrata sem in bo edino delo te vrste. Naročajte ga pri »Privrednoj knjižari«, Zagreb, pošt. pretinac 296.

x Mir. Koutský 1918. Vojensko-političke kapitoly z historie srbskeho naroda, 1924. Nakladatel Fr. Borový v Praze. Vneti propagator češkoslov.-jugoslov. zblžanja, generalni tajnik Jugoslov.-Čsl. Lige v Pragi g. dr. M. Koutský je izdal pri znanem praškem založniku Borovemu čeno, 56 strani obsegajočo knjižico o najnovejši vojni zgodovini Srbije. V prvem poglavju opisuje vojne dogodke iz let 1914-1915, v drugem umik čez Albanijo na Krf ter pot na solunsko fronto, v tretjem podaja spomine na solunsko fronto; naslednje poglavje je posvečeno odločilni ofenzivi v Macedoniji, nakar razpravlja posebej o kapitulaciji Bolgarije in o zavzetju Niše. Zadnje poglavje je naslovljeno: »Triumf narodne volje: pomen dogodkov«. V njem je avtor zapel visoko pesem junaškemu srbskemu vojaku in krepko označil pomen, ki ga je imela nezlomljiva srbska vojska in razvoj svetovnih dogodkov in za mirovno preureditev Evropa. Pisec je marsikaj sam videl in doživel, vrhu tega pa kot vojaški strokovnjak dobro pozna vojno zgodovino, tako da je njegova knjižica prav zanimiva. Način opisovanja je pripovedniški; jasen in lahek. Knjižico toplo priporočamo.

Louis Conperus:

Zaljubljeni osel.

Roman. (24)

Ježdec na mojem hrbtu se je postavil kvišku, da bi bolje videl. Kadar pa je spoznal, kako strahote se dogajajo, je padel od strahu na tla in se nagnil nad njega; opazil sem bil, d aleži nezavesten, čo ni morda že izpustil dušo od groze. — Toda moje riganje je čarovnice očitno motilo pri njihovem poslu. Vrgle so se tedaj nad naju in zavrešale, da je kar hrumelo čez plan. Otroške glavice so se onesvestile. Izgledalo je, da luna zahaja in čar jenjava. Jaz sem urno pobegnil, zato pa je najino smelost poplašal suženj, ki so ga coprnice raztrgale na kose.

Pobegnil sem. Bežal sem. skozi čarovniške gozdove. Zdelo se mi je, da tudi luna beži za mano. Čarovnice me niso preganjale. Ozrl sem se in opazil tesalske vragulje, ki so se zopet vrtele okoli začaranega kotla in metale vanj koče nesrečne-

ga sužnja. Slišal sem vpitje mučene deca, ki je neprestano odmevalo skozi votlo noč.

Bežal sem. Pod črnimi debli sem se spotikal ob kačam podobne korenine. Z nesigurnimi kopiti sem skakal čez pečine. Neprijetni veter je pihal nad menoj; zdelo se mi je, da je ves gozd poln orjaških drvarjev in polen, pa ogromnih mlinskih kamnov, ki se vrte z vrtočlavo hitrostjo, ter sov in vampirjev. Prav tako zarano so mi izgledale visoko moleče veje in nagli oblaki, ki so bili polni kričečih otročjih glav. Tekel sem, kolikor so me nosile noge.

Groza me je podila vso noč do jutra, ki je vstalo blede in trudno. Njegova bledest je spominjala na mrtvaško kožo; takšna so jutra ednole v Tesaliji po nočeh čarovniških orgij. Zgrešil sem pot v plamenem gozdu. Čez nekaj časa pa sem uzrl široko ravan. Skozi oblake je padel solnčni žarek. Polja, nad katerimi je visela megla, so se razblinila in izgubila na daljnem obzorju. Na širokem nebu je

bilo videti nežno svitlenje pomlad.

V možganih se mi je ponovno vzbudilo začudenje. Kje sem? Kdo sem? Kaj vse sem preživel? Ali je že minila zima? Čutil sem, da sem blizu nezavesti, tako sem bil izmučen in obnemogel. Kri mi je curljala z nog. Toda na vejah so peli ptiči in drevje je bilo posuto z nežnim popjem in brstjem. Iz rastlin so tekle vonjave in v raku je drhtelo nekaj čudovito milega, podobno eolskim zvokom.

Toda bežal sem dalje takšen, kakršen sem bil: bolan, s šepavo nogo, mršav in poškopljen s krvjo. Neki rokav reke Spercheion je tekel čez ravan. Iz njega so se dvigale sabljice, katerih prvi eveti so odpirali bele in motnorumene kelihe. Nato je ležalo neko jezero. Bilo je polno lotosov in me je spominjal istega jezera, pri katerem sem pred meseci ugledal Charis. Skozi visoko ločje in lotosovo evetje sem prebredel plitvo vodo in krenil dalje, dasi nisem imel cilja pred sabo. Čutil pa sem notranji glas, ki me je vabil dalje in dalje.

Oustran jezera so bili zeleni travniški s podleski in zvončki. Zares! Pomlad se mi je smehljala nasproti, ljubka pomlad. V zraku je brnela radost kot z Eolove harfe. Komaj da sem čutil prejšajo izmučenost. Na veliko začudenje sem opazil v daljavi, med drevoredom ozelenelih jag-njegov poslopje, ki je bilo podobno knežjemu dvoru. Hišo so tvorili v polkrogu razvrščeni beli stebri, obdajalo pa jo je tiho jezero. Iz letovišča sem videl prihajati množico deklic in moških. Stopal so po širokih preprogah zelene trave.

Obstal sem pred živo ograjo, ki je bila zasajena okoli letovišča. Strmel sem pred se in si ogledoval hišo in park; kar natankrat pa prepoznam eno izmed deklic, ki je prihajala v krogu družic, samih maloličnih devojk. Bila je Charis! Videl sem jo povsorn razločeno. Izgledala je utrujeno, kakor da bi je izjedala skrivna skrb Brez sape, poln nenavadne sreče, sem uprl oči vanjo in jo gledal kot živo boginjo.

(Dalje sledi.)

Pohišstvo
Avtnik izdelkov za spalno in jedilno sobo najceneje v zalogi Berer in drug, Maribor, Vetrinjska ulica št. 2. 106
Kupi se dobro ohranjen fija-karski voz ali pol fija-karski voz. Vprašati na pokovnika Josipa Djordjevića, profesor Vojne Akademije; Vojasnica kralja Petra. 1592
Sprejemem takoj prvovrstno šiviljo, na doma. Naslov pove uprava »Tabora«. 1595

Kupim stare zlato, srebrna denar in dragoceno kamenje, M. Ilger, urar. 1284 30-16

Dva lepa, velika, figurantna konja, brez madežna, 6 in 7 let stara, sta na prodaj. Naslov v upravi lista. 1593

Hiša v srodini mesta Maribora s stanovanjem ugodno na prodaj. Naslov v upravi. 1591 2-2

Dražbeni oklic.
Dne 13. septembra 1924 ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču dražba nepremičnine vl. št. 413 d. o. Grajska vrata hiše št. 25 v Marijini ulici v Mariboru. Cenilna vrednost znaša 183.243 Din. 63 p.; najmanjši ponudek znaša 91.621.82 Din.
Vse drugo je razvidno iz dražbenega oklica nabitega na sodni deski.
Okrožno sodišče v Mariboru, odd. IV.,
dne 16. julija 1924.

Največja izbira moškega perila.

Srajce	molinos	cefir-prsa	Din.	52.—
„	okford	la	„	52.—
„	cefir	la	„	60.—
„	okford	la la	„	61.—
„	šifon	Raye prsa	„	68.—
„	cefir	2 ovratnika	„	72.—
„	cefir	2 ovratnika	„	80.—

Nadalje ovratniki beli in barvani po Din. 7.50, nogavice, naramnice, kravate, žepni robci, dežniki, palice i. t. d.

Cene brezkonkurenčne!

Gaspari & Faninger, detail
Maribor, Aleksandrova cesta 23.

FIAT
Automobilne zastopstvo
I. J. Herberstein
Maribor, Gosposka ul. 20, tel. 133